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Forslag til lov om ændring af udlændingeloven. 
(Afskaffelse af de facto-status). 
(Lovforslag nr. L 115). 

Medlemmer af Folketinget Jette Gottlieb (EL), 
Bruno Jerup (EL) og Frank Aaen (EL) har med- 
delt mig, at de ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om arbejds- 
løshedsforsikring m.v. (Dagpengegodtgørelse 
for 1. og 2. ledighedsdag). 
(Lovforslag nr. L 117). 

Medlemmer af Folketinget Svend Erik Hov- 
mand (V), Hans Christian Schmidt (V), Niels 
Jørgen Langkilde (KF), Pernille Sams (KF) og 
Sonja Albrink (CD) har meddelt mig, at de 
ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om efterlevelse 
af dagsorden nr. D 92 af 30. april 1997. 
(Beslutningsforslag nr. B 78). 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortræderen for folketings- 
medlem Peter Christensen (S). 

Formanden: 
Hr. Peter Christensen har søgt om orlov i hen- 
hold til forretningsordenens § 41, stk. 3, litra a, 
jf. stk. 5, på grund af midlertidig udsendelse i 
offentligt hverv. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles den pågældende 
orlov som ansøgt fra og med den 2. december 
1997, og at stedfortræderen indkaldes som mid- 
lertidigt medlem. (Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Formanden: 
Fra Udvalget til Valgs Prøvelse har jeg modta- 
get indstilling om, at 2. stedfortræder for Social- 
demokratiet i Århus Amtskreds, postvagtme- 

ster Hugo Sørensen, indkaldes som midlertidigt 
medlem fra og med den 2. december 1997 i 
anledning af Peter Christensens orlov, da 1. 
stedfortræder, fhv. minister Karl Hjortnæs, har 
meddelt, at han ikke ønsker at indtræde som 
midlertidigt medlem. 

Indstillingen sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges 
enstemmigt med 109 stemmer. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Tredje behandling af lovforslag nr. L 32: 
Forslag til lov om ændring af lov om anlæg af 
fast forbindelse over Storebælt. 
Af trafikministeren (Bjørn Westh). 
(Fremsat 22/10 97. Første behandling 7/11 97. 
Betænkning 20/11 97. Anden behandling 27/11 
97). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 103 stemmer (S, V, 
KF, SF, RV og CD) mod 9 (FP og EL). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 33: 
Forslag til lov om indgåelse af dobbeltbeskat- 
ningsoverenskomst mellem Kongeriget Dan- 
mark og De Forenede Mexicanske Stater. 
Af skatteministeren (Carsten Koch). 
(Fremsat 22/10 97. Første behandling 5/11 97. 
Betænkning 19/11 97. Anden behandling 28/11 
97). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 108 stemmer (S, V, 
KF, SF, RV, FP og CD) mod 4 (EL). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 78: 
Forslag til lov om ændring af lov om opkræv- 
ning af indkomstskat for personer m.v. (kilde- 
skat) og skattekontrolloven. (Elektroniske 
skattekort og selvangivelse af aktieindkomst). 
Af skatteministeren (Carsten Koch). 
(Fremsat 14/11 97. Første behandling 25/11 97. 
Betænkning 26/11 97. Anden behandling 28/11 
97). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 108 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
6) Forespørgsel nr. F 16: 
Forespørgsel til justitsministeren: »Hvad kan 
ministeren oplyse om registersikkerheden i 
Sehengeninformationssystemet, herunder i 
SIRENE-systemet, samt om aktivitetsrappor- 
ten fra den fælles tilsynsmyndighed i Schen- 
gen vedrørende perioden marts 1995 til marts 
1997?« 
Af Keld Albrechtsen (EL) og Søren Søndergaard 
(EL). 
(Forespørgslen anmeldt 29/10 97. Fremme af 
forespørgslen 5/11 97). 

Begrundelse 

Keld Albrechtsen (EL): 
Baggrunden for forespørgslen, som vi skal have 
i dag om Schengens registersystem og register- 
sikkerheden, er blevet sørgeligt aktualiseret af 
begivenheder, som fandt sted, tror jeg, i går. 
Ifølge norsk presse viser det sig, at hemmelige 
Schengenregisterudskrifter er fundet efterladt 
på et offentligt sted, tilgængeligt for alle forbi- 
passerende, i den belgiske by Gent. Det er dybt 
fortrolige oplysninger fra Schengens registersy- 
stem, der ifølge pressen på den måde bogstave- 
lig talt flyder rundt omkring på gaderne. 

Desværre må man sige, at det ikke er nogen 
overraskelse, at der er sket dette i Gent, og når 
det ikke er nogen overraskelse, så er det, fordi 
vi har hele tiden vidst, at Schehgensystemet er 
så stort og uoverskueligt allerede på nuværen- 
de tidspunkt, at det i realiteten formentlig er 
umuligt at opbygge en effektiv registerkontrol. 

Hertil kommer så -  og det er jo en væsentlig 
del af baggrunden for denne forespørgsel -  den 
måde, hvorpå bl.a. danske myndigheder og den 
danske minister hidtil har orienteret Folketinget 
om de problemer, som har ligget og som ligger 
i registersikkerheden, herunder hele spørgsmå- 
let om håndteringen af den aktvitetsrapport, 
som kom fra den fælles tilsynsmyndighed. Det 
er jo et helt kapitel for sig om manglende par- 
lamentarisk kontrol med et af de vigtigste 


